

# EL ISLEÑO

PERIODICO DE INTERESES MATERIALES

SUSCRIPCION: PTAS. 1'25 AL MES

Año XL

Palma de Mallorca viernes 10 de Abril de 1896

Núm. 12738

## Consumatum est

No por previsto, ha causado menos sensación el acuerdo tomado en la Cámara de Washington y que el telégrafo nos comunicó el martes.

244 votos ha obtenido el dictamen de la comisión mixta, favorable á la beligerancia, y apenas conocida la resolución, fué recibida con ruidosas aclamaciones por la mayoría de los representantes y por el público que llenaba las tribunas, entre el cual había muchos separatistas cubanos.

18 republicanos y 9 demócratas forman la minoría que ha votado contra el dictamen, y M. Sherman ha añadido que es innecesaria una nueva intervención del Senado en este asunto.

Como si esto no fuese bastante, Mr. Call ha pedido la discusión de una resolución conjunta demandando á Cleveland que envíe inmediatamente á Cuba una escuadra que con su intervención termine la guerra.

Para que la infamia esté consumada, para que semejante acto hostil á España obtenga sanción legal por el gobierno yankee no falta más que una resolución: la de Cleveland.

Habíamos previsto, repetimos, el caso, pero aún no podemos creer que el Presidente de la Cámara apruebe la resolución de la comisión mixta. Y no podemos creerlo, porque, para llevar á efecto semejante atropello á la ley de relaciones internacionales, hace falta algo que puede justificarse en su día por qué se cometieron tamañas violaciones al derecho internacional público; algo que indique los puntos de apoyo de que se han servido los yankees para declarar beligerantes á asesinos y desalmados, que ni dieron jamás cara á nuestras tropas ni pudieron hacerse firmes en punto alguno por espacio de un día.

Hace falta para todo esto concretar los puntos que sirven de partida á semejantes resoluciones, y ni el Senado yankee, ni monsieur Cleveland pueden probar de un modo terminante cuanto requiere este asunto.

Sean al menos francos y valientes los partidarios de M. Sherman; declaren el interés industrial que sienten por nuestras Antillas, perlas en las cuales han pensado, más de una vez, con bostezos de apetito y sacudimientos de envidia; declaren que la quieren á toda costa y que para ello se preparan militarmente; más no desfiguren sus propósitos con protecciones interesadas que denigran y envilecen, y que complican en el crimen de una manera vergonzosa y cobarde.

En este caso, los yankees podrán apreciar cuanto valen los españoles y hasta donde alcanzan sus recursos; que ni los optimismos del Gobierno, ni esa tranquilidad enervadora de cierta gente, podrán contener la avalancha que se dibuja ya y amenaza destruirlo todo con su formidable empuje.

En todas las provincias de España ha causado impresión profundísima: en Madrid es el tema de todas las conversaciones, el espíritu público siéntese ya hondamente preocupado y no ha de tardar el día en que las energías despierten y el sacudimiento estremezca.

Entonces es posible que el Gobierno que hoy rige nuestros destinos de cuenta detallada de su pasividad en el pasado y de sus precauciones para futuras contingencias.

Interin, habremos de esperar con calma la resolución de Cleveland.

## Lo que dice la prensa

### El Imparcial.

Hace constar que no le ha sorprendido ni con mucho el acuerdo que la Cámara de los Estados Unidos ha tomado sobre la cuestión de la beligerancia y que, dada la inmensa mayoría que ha tenido la afirmativa de dicho acuerdo, hace presumir que el criterio de Mr. Cleveland recaiga sobre lo mismo pues hacer lo contrario sería arrostrar la impopularidad por un asunto que tiene en su favor las simpatías del país.

La tendencia del reconocimiento de la beligerancia obedece á dos fines: uno inmediato que trae consigo levantar un empréstito, y el otro inmediato y de más trascendencia que implica la anexión de Cuba.

Si el presidente se decide por la intervención, la excusa forzosamente tendrá que basarse en los daños que se dice padecen en la isla de Cuba los ciudadanos americanos.

Dice también el popular diario de la mañana, que la gravedad del voto de las Cámaras está en que da impulso á la insurrección, pero que esto mismo producirá un movimiento reflejo, y por cualquier lado que éste venga el pueblo español no desmayará.

Así lo habrá entendido Cleveland, y éste convencimiento puede ser la mejor garantía para la paz.

### El Nacional.

Tratando de la cuestión de la beligerancia, dice *El Nacional* que la insurrección de Cuba, ha sido la causa productora de la actitud de los Estados Unidos, y que, abogando ó venciendo la insurrección, vencerían también á los Estados Unidos.

Estas consideraciones del *Nacional* no han producido efecto alguno, porque pudieran haberseles ocurrido, á cualquiera *Gedeón* más ó menos canovista.

### El Liberal.

Significativa para este diario la votación de la Cámara yankee una deshonesta aproximación á la insurrección y el reconocimiento concreto de la fantástica nacionalidad cubana.

Al ponerse los Estados Unidos al lado de los facinerosos de la manigua—añade—han manifestado para nosotros una cosa igual á la intervención en la guerra y en la política de nuestras Antillas.

Dice también el importante diario, que, después del voto ultrajante, no cree que el Gobierno proceda con los Estados Unidos, como si está beligerancia que concede á los filibusteros, respondiéndose al deseo de neutralidad, sino, como si fuera un acto de intervención: lo contrario sería engañarnos.

### La Correspondencia.

*La Correspondencia* es de parecer que nuestro patriotismo debe levantarse, sí, pero lo hemos de demostrar de una manera seria y digna sin algaradas ni alborotos; hagamos ofrecimientos—dice—á fin de que el Gobierno se encuentre fuerte y desembarazado para hacer frente á las difíciles circunstancias porque atraviesa la patria.

### El País.

El diario republicano de este nombre sin perder de vista su objeto primordial dice, que el conflicto es pura obra de la monarquía, y que el pueblo español pedirá á los culpables reparación de su honor ultrajado. Aconseja también á los republicanos que estén prevenidos para que los acontecimientos no les sorprendan, pues quien sabe si atacarán la existencia de la nación española.

### El Globo.

«El Gobierno ha de lograr una línea de conducta que responda á las necesidades imperiosas del día; de otro modo será blanco de las más acerbas censuras.»

Acaba recomendando mucha calma. También dice que la noticia del acuerdo de las Cámaras llega á España en vísperas de elecciones.

Estas malas noticias acompañan la muerte del Parlamento que fué y los preparativos del que ha de nacer.

## Busca, buscando

Reina en estos momentos en Prusia una verdadera epidemia... pandonorosa: los súbditos de S. M. el Emperador Guillermo parecen poseídos de la manía del desafío, pero manía llevada hasta un extremo rabioso ya que no pasa día en que no tenga la prensa que registrar un nuevo lance de honor con consecuencias desagradables.

El día 30 de marzo último era enterrado el señor Jencker, distinguidísimo abogado de Postdam, cuya esposa se dejó robar la semana antes por un oficial del ejército. El jurisperito, en vez de dar las gracias al militar que así le desembarazaba de una mala pécora, dejóse arrastrar por un impulso de ira y provocó al raptor. Resultado definitivo: un desafío en que el pobre Jencker ha encontrado la muerte.

A la misma hora en que se daba sepultura al latrado, los cirujanos lograban extraer del muslo del capitán Haenerbein una bala que le había metido con la peor intención del mundo... ¡su propio suegro! Un suegro que se bate con su yerno no deja de ofrecer interés, siquiera sea por la rareza del caso.

No hace muchos días el doctor Rohs es-

cribió un artículo—artículo de pura doctrina—contra la ley electoral promulgada en Sajonia. El coronel Schwanewade, que es un partidario de esta ley, se consideró ofendido por el artículo y envió sus padrinos al autor del mismo, exigiendo una reparación por las armas. El doctor envió á paseo á los padrinos y se apadrinó, declarando que no autorizaba ni á éste ni á aquéllos para que le fastidiasen con mensajes estúpidos.

El 27 de marzo un pacífico burgués, que salía con su hija de un templo protestante, aplastó involuntariamente un callo que adornaba el pie de un oficial de lanceros. A pesar de las humildes excusas que el buen hombre dirigía al guerrero, éste le retó á singular combate, advirtiéndole que si no aceptaba el lance le abofetearía todas las veces que le encontrase en público. Pero al fogoso lancero le salió la criada respondona, pues al día siguiente recibió á su vez un reto que le enviaba un teniente de coraceros, el cual era novio de la hija del burgués y habiendo tomado parte y partido por su futuro papá político, demostró el interés que tenía por la familia en que iba á entrar, abriendo un profundo boquete en el costado derecho de su antagonista.

Otro oficial, el teniente Lindemann, de guarnición en Bautzen, ha recibido últimamente un batazo de misos del doctor Sorádel. Mientras al herido le amputaban la pierna, el doctor tomaba tranquilamente el tren para dirigirse al Está de Africa en donde va á emprender un viaje de exploración.

Un pintor bastante apreciado en los círculos artísticos alemanes envió sus testigos á un crítico berlinés que había puesto algunos reparos á una de las últimas obras exhibidas por aquél. El crítico aceptó el lance y de un sabazao ha echado á perder un ojo á su adversario.

A sable se han batido también Mr. Bahz, un semita muy conocido y un redactor del *Zeit*. La causa del duelo fué un artículo publicado en dicha hoja y uno de cuyos conceptos era altamente ofensivo para los hijos de Israel. «En cuestiones de honor—decía—un judío no tiene ninguna competencia». A pesar de esa incompetencia, Mr. Bahz propinó á su contrario dos soberbios lablazos en el brazo: verdad es que por su parte salió del lance ostentando dos preciosas cuchilladas en el rostro, que una vez curado tendrá una expresión marcial muy distinguida.

Dada esa fiebre de combatividad que devora á la sociedad prusiana, no es de extrañar el profundo interés que en la corte de Berlín excita la perspectiva de un próximo é inevitable lance entre dos maestros de ceremonias del palacio imperial, el barón von Kotze y el barón von Schrader.

El primero ha tenido recientemente tres duelos sucesivos: del último salió gravemente herido. A penas en convalecencia tuvo un altercado con el maestro de ceremonias von Schader y le envió un cartel de desafío. Pero el provocado no admitió entonces el reto, fundándose en una sentencia dictada recientemente por un Tribunal de honor, en méritos de no sé qué incidentes y en la cual se declaraba que dicho von Kotze no era *satisfactionsfdehig*, esto es, que no era hombre susceptible ó digno de que se le concediese una reparación. El sentenciado apeló de este fallo ante el Emperador, el cual, considerándolo excesivamente severo, lo ha anulado, conmutándolo por una «reprimenda seria». Y como en virtud de esta suprema é inapelable decisión vuelve á ser von Kotze un hombre enteramente *satisfactionsfdehig* no podrá rehuir von Schrader el desafío de su contrincante. Así, pues, que esté restablecido del todo von Kotze, tratarán los dos maestros de ceremonias de romperse el bautismo.

En vista de todas esas riñas habidas y por haber, se preguntan alarmadas las gentes pacíficas de la bonachona Germania, si han resucitado aquellas pasadas edades en que por un quitame allá esas pajas desnudaba el acero cada hijo de vecino y andaba á cuchilladas con el prójimo. Pregúntanse así mismo, dada la frecuencia con que se repiten esos lances personales, á ojo y paciencia de las autoridades y con su benévolo consentimiento, sino expreso, tácito y manifiesto, para que sirven las leyes que condenan el duelo é imponen penas á los duelistas. «Ya que de esta manera se infringe el Código—ha escrito el profesor Lindau—ya que los mismos que debieran hacerlo respetar cierran tan complacientemente los ojos y hasta parecen aplaudir las más escandalosas infracciones, lo justo y lo natural sería abolir unos preceptos que cualquiera puede impunemente hollar. Cuando una ley no

ha de ser acatada, es preferible que se abolida: cuando menos se evita un escarnio peligroso.»

Ese apóstrofe ha causado buen efecto, por cuanto el profesor apuntaba bastante alto y su reprimenda toca de lleno á la más alta personalidad del Imperio, la que en vez de reprimir con dura mano y con justa severidad el abuso del duelo, parece alentarle con su tolerancia.

Otro escritor alemán ha lanzado la siguiente flecha: «Dos siglos atrás, cuando las costumbres y las preocupaciones legendarias en que vivía la nobleza justificaban hasta cierto punto la usanza del duelo, un insigne político, gloria de su patria, persiguió con saludable é implacable rigor á los duelistas. Varias cabezas ilustres rodaron en el cadalso por haber contravenido á las ordenanzas que proscribían la sangrienta manía del desafío y con su severidad hizo más el Cardenal de Richelieu por la civilización y por su patria, que no hubiese hecho con sermones y homilias. Lo que no se explica es que á fines del siglo XIX se tolere en Alemania lo que en Francia no quisieron tolerar Luis XIII y Luis XIV. Y por eso tenemos el derecho de preguntar, en vista de esa furia sanguinaria que crece y se desarrolla en la civilizada Alemania: ¿hasta cuando piensan los poderes públicos seguir prestando su complicidad inexplorable á tan irritantes trasgresiones?»

JUAN BUSCÓN.

## CUBA

Máximo Gómez y Maceo

Nada positivo se sabe todavía acerca del paradero de Máximo Gómez, y se gestiona con actividad lo que haya de cierto acerca de los rumores circulados estos días. Aunque se acentúa la creencia de que está enfermo en el Camagüey, nada se sabe de positivo.

Respecto á Maceo, las noticias que se tienen son mucho más concretas. Se sabe que al acercarse de la aproximación de las columnas Linares y Suárez Inclán, abandonó precipitadamente el campamento de Cacarajicara, corriéndose hacia el Sur de Pinar del Río y llegando á San Diego de los Baños; Maceo trató de atacar este poblado pero salió á su encuentro la fuerza que le guardaba, impidiendo que realizara sus propósitos. Ahora parece que se dirige Maceo hacia la costa.

Se cree en los centros oficiales de la Habana que Maceo ha desobedido las órdenes que le diera la Cámara filibustera, marchándose á la provincia de Pinar del Río.

Parece que ha llegado á manos del general Weyler una importante carta que José Maceo dirigía á un señor Mata, de Washington. En dicha carta expresa Maceo la difícil situación en que se encuentra su hermano Antonio, y pide recursos.

Aprestos navales en los Estados Unidos

Días pasados anunciaron de Nueva York que la comisión de asuntos navales había presentado á la Cámara baja un proyecto solicitando el crédito necesario para la construcción de cuatro acorazados y 15 torpedos. Tendrán aquellos un desplazamiento de 11.000 toneladas, y los torpederos cinco serán de gran porte, y los 10 restantes de menores dimensiones. El crédito solicitado para la construcción de estos buques de guerra asciende á 5.400.000 dólares.

Aunque este aumento de la escuadra es sistemático y obedece á un plan fijo, cual es el propósito de que los Estados Unidos tengan una de las escuadras más poderosas no debe olvidarse el momento en que se pretende construir dichos buques. Por si no fuera esto bastante, basta leer los periódicos norte-americanos para convencerse de los preparativos que allí se hacen para en caso de un conflicto con España. En efecto en cumplimiento de órdenes secretas del departamento de Marina, la compañía Digo, de artillado, ha entregado recientemente en los depósitos navales 32 cañones de 4 seis libras, de 74 que se le habían encargado. Estas piezas se están colocando en los acorazados *Kearsage* y *Kentucky*.

Con destino á las mismas, hánse pedido ya 50.000 granadas, á entregar dentro de pocos semanas, y 32.000 proyectiles más, de á seis libras, amén de otras municiones de artillería.

La escuadra preparada

La escuadra que se ha organizado en el Ferrel está completamente lista, según comunica el capitán general de aquel departamento, Sr. Sanchez Ocaña.

Los buques que la componen acorazados *Pelayo*, *Infanta Maria Teresa*, *Vizcaya* y *Oquendo*, el cazapederos *Destructor* y varios torpederos, serán revistados de todos

los elementos que constituyen su poder ofensivo por el general de Artillería de la Armada señor Guillén, y en seguida, probablemente el viernes de la semana próxima, saldrá la escuadra para anclar en la ría de Arosa, donde, como ya hemos dicho, se dedicará á ejercicios de instrucción y maniobras hasta que el gobierno determine la misión que ha de desempeñar.

Buques de guerra para España

En los astilleros Thomson, de Inglaterra, donde se construyen dos buques torpederos para España, se trabaja día y noche, á instancia de nuestro ministro de Marina, y se espera que la entrega de los barcos se hará dos meses antes de lo estipulado en el contrato, sin exigir por ello aumento alguno en el precio. Ya están montadas las calderas y parte de las máquinas, y muy en breve podrán ser botados al agua.

Fusiles Mausser

Muy en breve comenzará en Oviedo la fabricación de fusiles Mausser, pues se halla instalada ya toda la maquinaria que para el establecimiento industrial militar de dicha población se ha adquirido en Alemania. Los primeros fusiles que como ensayo se construyan, serán enviados al señor ministro de la Guerra, para que por la Comisión técnica de experiencias sean sometidos á las pruebas correspondientes.

La adquisición de armamento á la casa constructora no cesará, sin embargo, pues las necesidades de nuestro Ejército en este punto son tan urgentes, que no podrían ser satisfechas con los 20.000 fusiles que anualmente dará la fabrica de Oviedo.

La coronación del Czar

Las fiestas que se realizarán en Rusia en el mes de mayo próximo con motivo de la coronación del Czar Nicolás II, prometen resultar brillantísimas y no superadas por ninguna otra.

Las personas más importantes que se reunirán en Moscú son: Reina Olga de Grecia; gran duque Ernesto de Hessa y su esposa; duque Alfredo de Sajonia Coburgo Gotha, su esposa y sus hijos; gran duque y gran duquesa de Mecklenburg. Al Emperador de Alemania le representará su hermano el príncipe Enrique, que irá con su esposa; al de Austria, el archiduque Carlos Luis, al que acompañará la archiduquesa; al rey de Italia, su hijo el heredero del Trono; al rey de los belgas, el príncipe Alberto; al de Grecia, el príncipe heredero, que irá con su esposa la duquesa de Esparta; al rey de Suecia, su hijo el príncipe Gustavo; el Sháh de Persia mandará á su hermano; el rey de Rumania, á su hijo y su nuera.

El que asistan las esposas de todos los príncipes y embajadores, se debe á una indicación de la Czarina, que lo ha pedido así.

Los infantes don Antonio y doña Eulalia y la infanta doña Luisa Fernanda, han sido invitados especialmente, pero no asistirán.

No se recuerda ninguna solemnidad en que se hayan reunido tantos príncipes y princesas como se reunirán en Moscú.

El duque de Nájera, que asistirá como embajador extraordinario de España, está haciendo los preparativos para su viaje á Moscú. El noble descendiente de Sierra-Bullones y de los Oñates, que irá acompañado de su distinguida esposa, se propone desplegar en las ceremonias de Moscú todo el lujo que sea necesario para que nuestra nación esté dignamente representada. La casa-palacio que ya ha alquilado en la capital rusa de gran lujo, cuesta mil duros diarios de alquiler. En París están construyendo la carroza de gala que lucirán los duques en los actos oficiales, y además llevarán dos coches de diario, uno de ellos de guiar.

El duque vestirá en las ceremonias el uniforme de húsar de la Princesa, regimiento en el cual ha servido como oficial y ha mandado como jefe.

La duquesa lucirá sus espléndidas alhajas, algunas de las cuales ha hecho montar recientemente, enriqueciéndolas con otras nuevas de gran valor. La diadema para asistir á la coronación, será de forma rusa y se armonizarán en ella los brillantes, los rubies y las esmeraldas. Los trajes corresponden á la magnificencia de las joyas, siendo todos de gran riqueza.

Como el crédito que se destinó por el Estado para gastos de embajada es 20.000 duros, se calcula que pasará de 50.000 lo que los duques de Nájera gastarán de su bolsillo particular.

Si el nuevo ministro plenipotenciario de Rusia en España que ha de reemplazar al príncipe Gortschacow, llegará á Madrid antes de la salida de los duques, darán éstos en su obsequio un gran banquete, que servirá de despedida. También es probable que en Moscú den un banquete en honor de los Embajadores, pero no es seguro, porque las fiestas á que han de asistir éstos están marcadas de antemano.

He aquí el programa oficial de las fiestas que se celebrarán en Moscú.

En los primeros días de mayo próximo serán trasladadas solemnemente al palacio de Invierno las insignias de la soberanía y los coches dotados.

El 6 de mayo llegarán los soberanos en tren especial al palacio de Petrowsky, inmediato á Moscú. Este día se celebrará el aniversario del Emperador. El Czar y la Czarina residirán en Petrowsky hasta el 9, que hará su entrada triunfal en Moscú. Después de asistir al Te Deum que se cantará en la catedral de Ouspensky, los soberanos se dirigirán á las catedrales de Arkangelsky y de Blagowestchensky, con objeto de orar ante las reliquias, las imágenes y las tumbas de sus antepasados. Los emperadores irán en seguida al palacio Alexandrisky, situado en las inmediaciones de Moscú, donde residirán hasta el 13.

Los días 10 y 11, recibirán los soberanos á los embajadores extranjeros en la sala del Trono del gran palacio del Kremlin.

Los días 11, 12 y 13, los heraldos anunciarán al pueblo, con gran solemnidad el día de la coronación de Nicolás II.

Del 11 al 14 los Emperadores harán sus devociones.

El 12, Nicolás II revistará los regimientos de Izmailouk y un batallón de zapadores. Terminada la revista, se verificará la bendición de la bandera imperial en el Kremlin. El 13 tendrá lugar la solemne traslación de las insignias de la soberanía á la sala del Trono. El mismo día se dirán misas en todas las iglesias de Moscú, y los emperadores se trasladarán del palacio Alexandrisky al gran palacio de Kremlin.

El 14 se verificará la coronación, é inmediatamente después se celebrará un solemne banquete.

Los días 15, 16 y 17, los soberanos recibirán las felicitaciones en el palacio del Kremlin.

El 15 habrá en el Gran Palacio comida de gala, ofrecida al alto clero y á los funcionarios. El 16 Courttag (Asamblea) en el palacio del Kremlin. Los días 14, 15 y 16 grandes iluminaciones en Moscú durante el paseo de los soberanos por la ciudad. El 17, traslación de las insignias soberanas de la sala del Trono y representación de gala en el Gran Teatro. El 18, fiesta popular en el campo de Hodynsky y baile en la embajada de Francia. El 19, comida en palacio en honor de los delegados de las naciones, y baile en la embajada de Austria. El 20, función solemne en el convento de Tchong-dow y baile en el palacio del gran duque Sergio. El 21, baile de la nobleza en Moscú, en honor de los Emperadores. El 22, peregrinación de los soberanos al convento de Troizeta. El 23, baile dado por los Emperadores en la sala sala Alexandra del palacio del Kremlin. El 24, concierto en la embajada de Alemania. El 25, aniversario del nacimiento de la emperatriz Alexandra. Este mismo día volverán los Emperadores á la catedral de Ouspensky, y se celebrará un banquete en honor del cuerpo diplomático y de los embajadores extraordinarios. El 26, gran revista de todas las tropas de guarnición en Moscú. Banquete en Palacio en honor de las autoridades administrativas, y salida de los Emperadores para San Petersburgo.

La comitiva que tomará parte en el acto de la coronación del Czar—que como antes decimos se verificará el día 14 de Mayo—se compondrá de 7.000 personas y se dividirá en dos partes.

A la cabeza de la primera irá el director de la policía de Moscú, seguido de medio escuadrón de sus agentes á caballo.

Detrás, un escuadrón de la guardia roja del Cáucaso, otro de la misma guardia con guerreras blancas, un escuadrón de la guardia imperial, un escuadrón de dragones y de las diputaciones militares de todas las poblaciones rusas del Asia. Á las que seguirá el mariscal de la nobleza de San Petersburgo y el gran mariscal de la corte con un centenar de subordinados.

Luego irán los pajes de la corte, los cazadores imperiales con sus gentes, los maestros de ceremonias, 24 gentiles hombres, 12 mariscales y toda la servidumbre de las cabaillerizas del Czar.

La segunda parte de la comitiva, llevará á vanguardia correos y caballerizas; seguirá multitud de dignatarios áulicos, con el alto personal de las casas de los príncipes extranjeros, cuerpo diplomático, individuos del Consejo de Estado, un escuadrón de guardias á caballo, y en seguida, también á caballo, irá el Czar con el uniforme de coronel de uno de sus regimientos y cubierto con un manto imperial, rodeado de los grandes duques, de los príncipes extranjeros y de los representantes de los soberanos en la solemne ceremonia.

S. M. procederá á la Emperatriz, al cual irá en la carroza que sirvió para la coronación de Alejandro III, tirada por doce caballos injosamente enjuegados. Detrás del coche de la Czarina, irán 25 carruajes de gala, cada uno enganchado con seis caballos, para las princesas, grandes duquesas y damas nobles de Palacio. Cerrarán la marcha todas las tropas de la guarnición de Eoscon y de sus cañones, que estarán en parte extendidas en la carrera.

El trayecto que seguirá la comitiva tendrá de trecho en trecho arcos triunfales nidos con guiraldas de ramaje y flores; las casas, colgadas con banderas y trofeos. Las famosas campanas de Moscú tocarán á vuelta, y los cañones del Kremlin saludarán con salvas continuadas la marcha del Czar.

La corona con que el soberano ruso ceñirá sus sienes, vale cinco millones de francos, y fué hecha para la coronación de Catalina II. El cetro, de oro macizo, que sirvió por primera vez en la coronación del Czar Pablo, es una joya de mérito artístico y de una gran riqueza.

Los italianos en Africa

Se ha recibido en Roma un telegrama oficial diciendo que los derviches, en número de 5.000, atacaron cerca de Kassala á la columna italiana que mando el coronel Stevani encargada de proteger la caravana que después de introducir viveres en Kassala y cagado en ella alguna impedimenta caminaba de regreso á Agordat.

El coronel Stevani había dispuesto que el 6.º batallón de infantería tomase posiciones cerca de Morent Monan, es decir, en el mismo terreno en donde el día 2 del corriente intentó una fuerza compuesta de 5.000 derviches peones y ginetes, copar un destacamento italiano.

El coronel Stevani, con todas las fuerzas de que disponía, incluso 4 piezas de montaña y un escuadrón de caballería y operando en combinación con el batallón núm. 6, rechazó á los africanos que, reforzados, repitieron el ataque con más furia, pero solo para ser nuevamente rechazados con grandes pérdidas.

El combate fué terrible y duró unas cuatro horas, resultando por parte de los italianos unos 100 muertos ó heridos, entre los cuales figuran un comandante y un capitán.

Viendo los derviches lo inútiles que eran sus ataques y el castigo que recibían se retiraron, medio huyendo en dirección de Tucraf.

El coronel Stevani en su parte oficial del combate, elogia calurosamente la conducta observada por las tropas de su mando, que (según el coronel) se batieron con firmeza y valentía á pesar de haber acabado de hacer una marcha de doce horas, sin agua y bajo un calor infernal.

La noticia de esta victoria ha producido en Italia excelente impresión.

Noticias

Ha fallecido en el manicomio de San Bartolomé de Llobregat, Francisco Baqué Sentis, á quien detuvo la policía á raíz de los sucesos motivados por un meeting que se celebró en el teatro Calvo Vico (hoy Granvía) y que después fué puesto en libertad, volviéndosele á encarcelar de nuevo, como supuesto anarquista, poco después de haber ocurrido el atentado contra el general Martínez Campos, siendo sumariado por la autoridad militar, que no encontró medios para procesarle.

Desde su primera detención, Baqué dió muestras de no estar en su cabal juicio, y así lo comprendieron los facultativos, cuando desde la cárcel fué recluido en el citado manicomio.

Telegrafian de Roma que fijada para el día 12 del corriente abril la entrevista que han de tener en Venecia el emperador de Alemania y el rey de Italia, hay gran expectación en los círculos políticos de aquella capital por saber el resultado de un hecho tan trascendental en las actuales circunstancias.

Créese que á la conferencia asistirán el marqués de Rudini y el duque de Sermonea, pero nada se dice aún sobre la del canciller de Alemania, príncipe de Hohenzolhe.

La Riforma pretende saber que el 21 abril estarán también en Venecia, el rey de los Belgar y el príncipe Enrique de Prusia.

Anteayer se sintió en Miskleze—Hungría—un temblor de tierra que duró algunos segundos, quedando en ruinas cuatro casas y una iglesia y gravemente lesionadas muchas personas, y al oír una mujer decir á la gente que su hijo estaba sepultado bajo las ruinas cayó muerta como herida del rayo.

El 6 quedó levantado el estado de sitio en Valencia y su provincia, bajo la que venía pesando desde el 8 del pasado marzo.

Dica un colega de Barcelona que se encuentran gravemente enfermo y viaticado, casi sin esperanzas de vida en aquella ciudad el ex-cabecilla carlista don Martín Mirret, coronel de ejército en situación de reemplazo.

Telegrafian de Berlín que un voraz incendio destruyó en la noche de anteayer el grandioso castillo que en Ober-Zeditz—Alemania—poseía el conde K. wilecko, uno de los más notables que quedaban aún en pie. Además del edificio han quedado destruidas varias galeas de obas de arte acumuladas á peso de oro durante siglos. Entre los objetos perdidos figura una considerable suma de dinero.

tan mala suerte que la niña quedó muerta en el acto y heridas graves y sin esperanza de vida las otras dos mujeres.

Crónica Local

El señor Gobernador civil de la provincia en circular inserta en el Botetin Oficial correspondiente al día de ayer recuerda á los Alcaldes, que tan pronto como termine el escrutinio de la votación de Diputados á Cortes el domingo próximo, remitán á este Gobierno, utilizando el medio más rápido, el resultado de la votación, advirtiéndoles además que la menor negligencia en este servicio, la corregirá con las medidas que procedan.

Ayer mañana chocaron dos carros, en la calle de los Olmos, volcando uno de ellos arrojando á uno de los desmontes que existen desde que se modificó la rasante, á dos hombres que iban en el vehículo.

Resultó tener uno de los pasajeros un brazo dislocado y el otro con una herida en la cabeza.

Hoy á las diez de la mañana debían empezar las sesiones de tiro al blanco con los cañones emplazados en el Baluarte del Príncipe y continuarán los miércoles y viernes sucesivos con arreglo al anuncio publicado.

Por la Capitanía general de estas islas se llama al soldado desertor del décimo batallón de artillería de plaza Gabriel Poll y Bueno.

Otra vez van tomando mucho vuelo las invasiones de sarampión causando no pocas víctimas.

También tenemos en puerta la escarlatina y algunos casos de viruela, extendiéndose dichas enfermedades por lo caseríos de la parte de poniente.

La cosa ya va tomando carácter algo serio.

A las seis de la tarde de ayer soltó amarras con rumbo á las Antillas y escalas el vapor trasatlántico Martin Saenz.

Escasa concurrencia acudió anoche á los tres teatros abiertos al público en esta capital.

A la hora de cerrar nuestro número entra en fondeadero el vapor-correo de Valencia é Ibiza.

La empresa del Teatro Principal comprendiendo que no es esta época una de aquellas en que más acostumbra nuestro público á favorecer los espectáculos y deseando dar toda clase de facilidades, ha decidido establecer desde el sábado 11 del corriente una gran rebaja de precios, con la cual solo costará 1.25 Ptas. la butaca con entrada y 40 cts. la entrada de Paraiso.

El sábado darán el estreno de Las Zapatillas y la popular zarzuela Cadiz.

El movimiento de enfermos en el Hospital Civil, fué el día 7 el siguiente:

Entradas: 4 hombres 3 mujeres Salidas: 3 2 Fallecidos: 2

Desde que se conoce el Pectoral de Anacahuita la tisis y las enfermedades del pecho, la garganta y los pulmones tienen un alivio seguro cuando no una curación radical. No hay tos, resfriado, ronquera, bronquitis, ni afección alguna del pecho que no ceda inmediatamente ante los asombrosos efectos del Pectoral de Anacahuita. Es el mejor de todos los expectorantes y el más seguro é inofensivo de cuantos calmantes se conocen. Si se toma en unión con el Aceite de Hígado de Bacalao, marca Lanman y Kemp, la curación se hace mucho más rápida.

Depósito general en España, para la venta al por mayor, Sres. Vicent Ferrer y C. España, Barcelona.

Goza la supremacía sobre los demás preparados similares (Desconfiar de las imitaciones) Barcelona 17 abril 1886.

Primero por vía de ensayo y más tarde convencido de su supremacía sobre los demás preparados análogos, hace mucho tiempo que vengo empleando en mi clientela la Emulsion Scott de aceite puro de hígado de

bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa; pudiendo asegurar que es sin disputa la forma mejor y más agradable de administrar el aceite de hígado del Gadue Morrux, particularmente en la infancia y en las mujeres de susceptible paladar.

En el raquitismo, en la escrófula, en la anemia y en aquellas dolencias que decaen el organismo después de largas supuraciones ó enfermedades agudas pero de convalecencia lenta, he obtenido siempre brillantísimos resultados que no se han hecho esperar.

Dr. PEDRO MANAUT Y TABERNER.

Aceite de oliva refinado

DEL PREDIO BINIBASSI
Primer premio en toda Exposición donde ha sido presentado.
2 litros. Ptas. 3.30 incluso el Lstas de 5 > 7.65 envase 10 > 14.85
Devolviendo las latas vacías se abonan: 2 litros. Ptas. 0.75
Por lata de 5 > 0.75 10 > 1.25
Se sirve á domicilio. Los encargos se reciben en la calle de Santa Clara, núm. 17, tienda.

Sección Oficial

ALCALDÍA DE PALMA

Reemplazos - Los mozos del reemplazo del reemplazo de 1884 que han servido en el arma de artillería, y que á continuación se detallan, se servirán recoger del negociado respectivo en horas hábiles de oficina su licencia absoluta previa presentación de su pase.

Antonio Cardona Arbona. - José Moyá Salas. - Pedro Oliver Expósito. - Bartolomé Alemañy Sabatér. - Jaime Cañellas Cladera. - Andrés Amengual Torres. - Andrés Calatayud Beldés. - Antonio Payeras Cabot. - Antonio Esteva Riera. - Bartolomé Fuster Martí. - Bartolomé Vallspar Vallés. - Francisco Garí Benassar. - Francisco Rosselló Verger. - Francisco Cabrer Vallspar. - Francisco Clar Fiol. - Gabriel Jaume Alemañy. - Gregorio Aloy Ribas. - Jaime Quintana Ordinas. - Jaime Ródenas Escalas. - José Sendra Estarás. - José Abraham Vila. - José Bonet Juan. - Juan Fiol Hevren. e. - Julián Martínez Bordoy. - Juan Serra Llinás. - Juan Cardell Alcover. - Pablo Cañellas Vidal. - Pascual Ramón Roig. - Pablo Oliver Romaguera. - Pedro Escat Martínez. - Sebastián Moragües Guacines.
Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.
Palma 27 Marzo 1896. - El Alcalde, Jaime Salom y Vich.

Sección Religiosa

SANTO DEL DIA DE MAÑANA

San León el Magno papa y doctor.

CULTOS SAGRADOS

Hoy 10

Concluyen cuarenta horas en San Cayetano, dedicadas á San Francisco de Paula.

Otras funciones

En San Jaime, por la noche, la adoración de las cinco llagas.

Visita á la Corte de María

A la Virgen del Socorro, en San Agustín.

Mañana 11

Empezarán cuarenta horas en Santa Catalina de Sena, dedicadas á San Viciente Ferrer.

Sección Comercial

MERCADO DE INCA

(Servicio especial de EL ISLEÑO)

Día 9 Abril de 1896. - Trigo, de 14.50 á 15 Ptas. - Candeal, de 14 á 15.50. - Cebada del país, de 8.50 á 9. - Id. forastera, de 8 á 8.50. - Avena del país, de 7.50 á 8. - Id. forastera, de 6.50 á 7. - Habas para cocer, de 16 á 17. - Id. ordinarias, de 13 á 13.50. - Garbanzos, de 14 á 15. - Habichuelas blancas, de 27 á 28. - Id. negras, de 28 á 29. - Frijoles, de 27 á 28. - Maíz, de 12 á 13.

ITINERARIOS

SERVICIO DE TRENES

que rige desde el 20 Octubre de 1895

De Palma á Manacor y La Puebla - 8.12 mañana, 2.15 y 5 (mixto) tarde.
De Manacor á Palma y La Puebla - 6, 11.45 (mixto) mañana y 5.30 tarde.
De La Puebla á Palma y Manacor - 6.27 mañana, 12.25 (mixto) y 5.45 tarde.

CORREOS

SALIDAS DE LA PENINSULA PARA MALLORCA
De Barcelona para Sóller los domingos á las siete de la tarde.
De Alicante para Ibiza y Palma los lunes á las doce de la mañana.
De Barcelona para Palma los martes á las siete de la tarde.
De Barcelona para Alcudia los miércoles á las siete de la tarde.
De Valencia para Ibiza y Palma los jueves á las seis de la tarde.
De Barcelona para Palma los viernes á las siete de la tarde.

SALIDAS DE MALLORCA PARA LA PENINSULA

De Palma para Ibiza y Valencia los miércoles á las nueve de la mañana.
De Palma para Barcelona los viernes á las cinco de la tarde.
De Palma para Ibiza y Alicante los sábados á las nueve de la mañana.
De Alcudia para Barcelona los domingos á las cinco de la tarde.
De Sóller para Barcelona los lunes á las siete de la tarde.
De Palma para Barcelona los martes á las cinco de la tarde.

CORREOS INTERINSULARES

Salida de Palma para Mahón los sábados á las cinco de la tarde.
Salida de Mahón para Palma los martes á las cinco de la tarde.

VIGÍA MARÍTIMO DE PORTO-PI

AYER 9

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

A la puesta del sol: atmósfera brumosa; horizonte calimoso; viento O. galeno; mar llana y rizada.

Entradas: Ninguna.

Salidas: el vapor Martín Saenz.

HOY 10

Al orto: atmósfera despejada en lo alto, y neblinosa en los bajos; horizonte calimoso; viento N. E. galeno, mar llana y rizada.

Entradas: 1 vapor inglés y una fragata de guerra austriaca.

Salidas: Ninguna.

No queda ningún buque á la vista.

A las doce: atmósfera brumosa.

Horizonte calimoso.

Viento N. frescachón.

Mar llana y cabrillada.

Queda á la vista, el vapor Cabrera que regresa de la isla de su nombre.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

EMBARCACIONES FONDADAS

Día 8. - De Barcelona, vapor Lulio, de 405 ton., cap. Pedro Anlet, con 27 mar., 7 pas. valija y efectos.
De Mahón, vapor Nuevo Mahónés, de 396 ton., cap. Francisco Cardona, con 18 mar., 20 pas. valija y efectos.
De Valencia polacra goleta Trinidad, de 116 ton., cap. Antonio Mariñe, con 8 mar. y efectos.

IDEM DESPACHADAS

Para Barcelona balandra San Miguel, de 71 ton., cap. Tomás Timoner, con 6 trip. y efectos.
Para Barcelona la polacra goleta Lareño, de 92 ton., cap. B. Enseñat, con 8 trip. y efectos.

MOVIMIENTO DE VAPORES

Vapores-correos de la Trasatlántica

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz
El «San Fernando» llegó el 17 á Cádiz de la Habana.
El «Alfonso XII» llegó el 21 á Cádiz de la Habana.
El «Santiago» llegó el 1.º de Abril á Cádiz de Habana.
El «León XIII» llegó á Cádiz el 17 de Habana.
El «Colón» llegó de Cádiz el 19 de la Habana.
El «San Agustín» salió el 3 de Santander para Cádiz.
El «Montevideo» llegó el 20 á Barcelona procedente de Cádiz.
El «Cataluña» salió el 1 de Las Palmas para Puerto Rico.
El «San Francisco» llegó el 2 á Santander de Coruña.
El «Antonio Lopez» llegó el 5 de Abril á Habana de Puerto Rico.
El «Alfonso XIII» llegó el 10 á Cádiz de Santander.
El «Buenos Aires» llegó el 31 á Barcelona de Cádiz.
El «Reina María Cristina» llegó á Cádiz el 8 de Barcelona.
El «M. L. Villaverde» salió el 5 de Abril de Santiago de Cuba para Ponce.
El «Ciudad Condal» salió el 1.º de Nueva York para la Habana.
El «Panamá» llegó el 3 á Nueva York de Habana.
El «Méjico» llegó á la Habana el 24 de Santiago de Cuba.
El «Habana» salió el 4 de Abril á Habana de Nueva York.
El «Baldomero Iglesias» salió el 3 de Veracruz para Habana.
El «Santo Domingo» llegó el 4 á Santander de la Coruña.
El «Ciudad de Cádiz» salió el 4 de Puerto Rico para Cádiz.

Línea de Filipinas

El «Isla de Panay» llegó el 23 á Manila de Singapore.
El «Isla de Mindanso» llegó el 3 de Abril á Liverpool de Santander.
El «Isla de Luzón» salió el 5 de Abril de Adén para Suez.
El «Monserat» salió el 3 de Suez para Adén.
El «P. de Satrustegui» salió el 12 de Port Said para Barcelona.

Línea de Fernando Póo

El «Larache» salió el 5 de Las Palmas para Fernando Póo.

Línea de Marruecos

El J. del Pielago en Cádiz.
El «Rabat» salió el 1.º de Cádiz para Mogador.

Línea de Tánger.

El «Mogador». - Salidas de Cádiz. Lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tánger. Martes, jueves y sábados

ULTIMAS COTIZACIONES

FACILITADAS POR LA CASA FUSTER

VALORES LOCALES

Table with 2 columns: Value Name and Price. Includes items like Crédito Balear, Cambio Mallorca, Fomento Agrícola, Ferro-Carriles de Mall., Alumbado por Gas, Salinas de Ibiza, La General Mallorquina, Bonos Municipales, La Isla Marítima, Banco de Préstamos y Caja de Ahorros.

VALORES PÚBLICOS

Table with 2 columns: Value Name and Price. Includes items like 4 p. 000 int. perpétuo, 4 p. 000 exterior, 4 p. 000 amortizable, Cubas (86), Banco de España, Tabacos, Libras, Francos, 4 p. 000 interior, 4 p. 000 exterior, 4 p. 000 amort., Cubas (86), Norte de España, Francia, Madrid, Paris.

Blanco y Negro

Números agotados

Hay en venta, en la administración de EL ISLEÑO, ejemplares de los números 3, 7, 12, 13, 14, 17 y 31 de la Revista mencionada, que están AGOTADOS en Madrid y en el depósito de Palma.

También hay existencia de los números 1, 6, 8, 9, 10, 11, 15, 16, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69 y 70. Si se toma toda la partida se hará una gran rebaja.

Telegramas

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

El Consejo de hoy

Madrid 9 á las 6 t.
Se ha celebrado Consejo de Ministros.
El Sr. Cánovas dió cuenta de todos los acuerdos que ha tomado la Cámara de Washington, añadiendo que su opinión es que el presidente Mr. Cleveland no cometerá con su firma una agresión á España.
También se trató de la próxima campaña electoral y de la actitud que presenta actualmente la guerra de Cuba.
S. M. firma el decreto de reglas sobre atenciones de primera enseñanza.

De Cuba

Madrid 9 á las 9.30 n.

Hoy ha sido fusilado en la Habana el cabecilla insurrecto Cabrero.
Los encuentros ocurridos han sido de escasa importancia.
Una numerosa partida de enemigos atacaron en Batamanó á los voluntarios, siendo rechazados con bastantes pérdidas.
Se recogieron municiones de guerra.
El comandante que mandaba las fuerzas españolas cayó gravemente herido.
Maceo ha salido de la provincia de Pinar del Rio; rehusa todo combate formal que le presenten nuestras tropas.

Mas refuerzos - Aplazamiento. - Los desalmados

Madrid 10 á la 1 m.

Se dice con visos de certeza que el general Weyler ha pedido urgentemente 6 000 soldados de caballería, y que ya se han dado hoy las órdenes en el ministerio de la Guerra para que dicha fuerza salga en fecha señalada de la península.
La junta del Censo se ha reunido acordando pedir al Gobierno que aplaze hasta el dia 19 las elecciones de Canarias.

Los insurrectos han hecho descarrilar un tren de viajeros á una de las estaciones de la provincia de la Habana, resultando algunos muertos y heridos.

Ultima hora

Madrid 10 á las 2.10 m.

Ha sido muerto un cabecilla llamado Villas, recogiendo su cadáver nuestros soldados.
Se desmiente en los centros oficiales el envío de caballería á Cuba.

Se halla espirando el general Mella.
No hay noticias oficiales de Cuba.

SOCIEDAD MALLORQUINA

DE TRANVIAS

Por acuerdo del Consejo de Administración se convoca á los señores Accionistas á Junta General extraordinaria en las oficinas de la Sociedad Quint 17, el próximo martes 14 del corriente á las 6 de la tarde, con el objeto de tomar acuerdo sobre el arreglo de la situación económica de la Sociedad.

Lo que para conocimiento de los señores Accionistas se publica de conformidad con el artículo 20 de los Estatutos.

Palma 9 Abril de 1896. - P. A. del C. de A. - El Vocal Secretario, Miguel Porcel.

COMPANIA DE LOS FERRO-CARRILES DE MALLORCA

El día 11 de Abril próximo á las doce de la mañana tendrá lugar en esta Dirección (Oficinas de la estación de Palma) la subasta de las obras de explanación y fábrica de la primera sección que comprende desde Santa María á Santa Eugenia del Ramal de Santa María á Manacor.

Para tomar parte en la subasta, que se adjudicará al mejor postor, se hará un depósito provisional en metálico en la Caja de la Compañía, de doscientas pesetas, que será devuelto á los licitadores á quienes no resulte adjudicada, tan pronto como haya terminado el acto.

El adjudicatario vendrá obligado á sustituir el depósito provisional por otro definitivo por la cantidad de mil pesetas efectivas en metálico ó en efectos de la Deuda pública. Estos efectos se admitirán por un 90 por ciento de su valor efectivo regulado por la cotización oficial del día anterior al en que se efectúe el depósito.

Si no se hiciese el depósito definitivo dentro de los ocho días siguientes al de la subasta, perderá el adjudicatario el depósito provisional que quedará á favor de la Compañía, quedando esta libre de todo compromiso.

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados acompañados de la cédula personal del licitante y del depósito provisional, admitiéndose en esta Dirección desde esta fecha todos los días laborables, desde las diez á las doce de la mañana, hasta el día señalado para la subasta inclusive.

Las proposiciones se redactarán con arreglo al modelo adjunto y no podrán exceder del importe del presupuesto.

En caso de presentarse dos ó más proposiciones iguales que resultaran las más ventajosas se abrirá una licitación verbal entre sus autores durante diez minutos.

Desde esta fecha quedan expuestos al público todos los días laborables desde las diez de la mañana á las dos de la tarde, los planos, pliego de condiciones y presupuestos por que ha de regirse la contrata y ejecución de las obras.

Palma 28 Marzo de 1896. - Por la Compañía de los Ferro-carriles de Mallorca, Guillermo Moragües.

Modelo de proposición

Don N. N. enterado del anuncio publicado por la Compañía de los Ferro-carriles de Mallorca, sacando á subasta las obras de explanación y fábrica de la primera Sección que comprende desde Santa María á Santa Eugenia del Ramal de Santa María á Manacor y enterado de los planos, pliego de condiciones y presupuesto, me comprometo á tomar á mi cargo dichas obras por la cantidad (aquí el importe en letras y en pesetas.)

Fecha y firma.

HERPES Y OTROS HUMORES

Limpia general sin trastornar el organismo. Úsese el azufre líquido vulcanizado legítimo del DR. TERRADES, que produce AGUAS SULFUROSAS al momento que se quiere, y se conseguirá salud y bienestar. Pidase en todas las farmacias.

CAFÉ "MOKA" LEJÍTIMO

Se expende diariamente en la antigua casa LLOFRIU. San Nicolás, 46.

Teatro-Circo Balear

Hoy viernes no hay función.

Mañana sábado 1.ª representación de la gran comedia de magia en 3 actos, un prólogo, y 22 cuadros, en la que toman parte más de 100 personas.

LA ALMONEDA DEL DIABLO

Servicios de la Compañía Transatlántica

**DE BARCELONA**  
**7 de ABRIL**  
 Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.  
 Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.  
 El 5 de Abril, de Barcelona y el 10 de Cádiz, vapor MONTEVIDEO, para Puerto Rico y Habana y con trasbordo para Progreso, y Veracruz.  
 Solo se admite carga hasta el día 2.  
 El 20 de Abril de Santander, vapor SANTO DOMINGO, para Coruña, Habana y Veracruz.  
 El 25 de Abril de Barcelona y el 30 de Cádiz, vapor COLON, capitán Ugarte, para Las Palmas, Puerto Rico, Habana, Progreso y Veracruz, y con trasbordo para los litorales de Puerto Rico, Cuba y Estados Unidos.  
 Solo se admite carga hasta el 20.  
 Línea de Filipinas.—El 25 del actual de Barcelona, el vapor ISLA DE MINDANAO, para Port-Said, Aden, Colombo, Singapur y Manila.  
 No se admite carga la víspera de la salida.  
 Servicios de Africa.—Línea de Marruecos.—El 25 de cada mes de Barcelona, vapor RABAT capitán Muriel, para Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán y Mogador.  
 Servicio de Tánger.—El vapor JOAQUIN DEL PIELAGO, saldrá de Cádiz los lunes, miércoles y viernes, para Tánger, Algeciras y Gibraltar, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.  
 Para más informes en Palma—Plaza de Antonio Maura (antes Copián); número 5. 29



# Zarzaparrilla del Dr. Ayer

PREMIADA CON MEDALLA DE ORO

## EXPOSICIONES UNIVERSALES de BARCELONA y CHICAGO,

EL EXTRACTO COMPUESTO DE ZARZAPARRILLA DEL DR. AYER



es un medicamento reconocido por las eminencias del mundo civilizado  
**COMO EL MÁS EFICAZ**  
**PARA PURIFICAR LA SANGRE,**  
**VIGORIZAR EL SISTEMA,**  
**CURAR LAS ESCRÓFULAS,**  
**LAS ENFERMEDADES HUMORALES**

Por esta razón esta excelente preparación ha obtenido varias Medallas de Oro en Certámenes Universales y últimamente acaba de alcanzarnos en las Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

La diferencia entre este medicamento y sus similares consiste en que éstos debilitan forzosamente el organismo, mientras que el del Dr. Ayer lo purifica y le da, al mismo tiempo, un vigor notable, devolviéndole la energía que había perdido. De ahí que todos los enfermos afectos de desórdenes en el hígado, y los predispuestos a la tisis, como lo están los escrofulosos, tomen diariamente este precioso agente terapéutico, con muy buenos resultados, durante largas temporadas.

En la primavera y verano cuando la sangre está más enriquecida en principios plásticos, viene indicada la prescripción del Extracto Compuesto de Zarzaparrilla del Dr. Ayer.

Las escrófulas de los niños manifestadas por tumores irios, costras en la cabeza, hinchazón del vientre, tumores blancos, cáries de los huesos, etc., etc., se tratan rápidamente con el Extracto Compuesto de Zarzaparrilla del Dr. Ayer.

Este excelente renovador de la sangre sirve a la vez para tratar con gran éxito las úlceras y los dolores en los huesos que sienten los que padecen enfermedades secretas.

En el tratamiento de las dolencias propias de las mujeres, la Zarzaparrilla del Dr. Ayer presta su concurso, curando en poco tiempo las irregularidades del período menstrual, los dolores ováricos tan frecuentes en dicho período, la leucorrea ó sea los flujos, y demás desórdenes originados de la misma causa.

Este medicamento, universalmente conocido, está compuesto de los extractos más puros de Zarzaparrilla, de estilingia, podofilo y otros VEGETALES, combinados con sales reconocidas como muy eficaces para combatir las enfermedades antes indicadas.

Se hallará de venta en todas las droguerías y farmacias.

NOTA. Se recomienda muy especialmente que cuando se desee comprar un frasco de Zarzaparrilla del Dr. AYER se exija que sea PRECISAMENTE de dicho Dr., y se RECHACE cualquier otra marca que se ofrezca en sustitución. El nombre de "AYER'S SARSAPARILLA" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada frasco.

**EL VINO DE PEPTONA CAILLON**  
 DEL ESTOMAGO  
 LANCUDA, ANEMIA, etc.  
 Su gran éxito ha sido reconocido en muchas instituciones. Exijase la PEPTONA-CAILLON, la única que se prepara en el laboratorio de la Academia de Medicina de París, adoptada por los Hospitales de París y de la América.

**VENTA** De diez y seis cuarteradas de terreno plantado de almendras y frutales, con derecho de agua semanal y un estrado para casas de 500 metros de superficie delante la iglesia de San José en el término de Palma, lindante con la carretera vieja de Buñola; tanto se vende en grupo como a lotes y el pago de su valor, lo mismo a plazos como al contado.  
 Darán razón en el predio «La Cabana» lindante con dicho terreno.

**VENTA** Se venden dos caballos y sus guarniciones, y una g. lera, en el Terreno calle de Alfonso XIII, n.º 14, y Boria n.º 13 darán razón.

**ENFERMEDADES DE LA BOCA Y GARGANTA**  
**PASTILLAS NIELK**  
 EFICACES CONTRA LAS ANGINAS, CRUP, RONQUERA, INFLAMACIÓN DE LA GARGANTA Y FETIDEZ DEL ALIENTO  
 Curan las aftas ó escoriaciones de la boca; calman la irritación producida por el uso del tabaco y son indispensables a los que hacen sufrir un trabajo fatigoso a su garganta, como los oradores y cantantes.  
 Desconfiense de las imitaciones que se ofrecen a bajo precio, pues sus resultados son siempre inferiores.  
 Como garantía de legitimidad exijase en las cajas el sello rojo con la marca de la SOCIEDAD FARMACEUTICA ESPAÑOLA, E. FORMIGUERA Y C.  
 Se encuentra en todas las farmacias.

**LA INDUSTRIAL**  
 Calles de Quint y Brossa  
**GRAN BARATURA**  
 de Aparatos de Gas y Petróleo

**PARA ENFERMEDADES URINARIAS**  
**SÁNDALO PIZÁ**  
 MIL PESETAS  
 al que presente CÁPSULAS de SANDALO mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona, y que cury mas pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona de 1888 y Gran Concurso de París, 1889. De 7 y 10 años de éxito. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del Dr. Pizá, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.

**MOSAICOS HIDRAULICOS**  
**ESCOFET TEJERA Y COMPANIA**  
 Ronda de San Pedro, 8.—BARCELONA  
 Esta casa es la más importante de España y del extranjero  
 La principal condición que deben reunir los PAVIMENTOS NICOLIA de esta casa es AUDE ser fabricados de mucho tiempo antes de su empleo.  
 La casa Escofet Tejera y Compañía no entrega sus productos hasta después de seis meses de su fabricación, y tiene siempre en sus almacenes DOSCIENTOS MIL METROS cuadrados de sus mosaicos en disposición de ser colocados.  
 En precios y solidez ninguna fábrica puede competir con los productos de esta casa, y en dibujo es la única que los posee propiedad de la misma casa, y no copiados de catalogos extranjeros, como la mayoría de las otras fábricas.  
 Unos representantes en esta isla: MARTINEZ Y PLANAS, San Juan, 20, Palma.

Se alquila un 2.º piso en la calle de Jaime Ferrer n.º 21, con vistas al puerto y bastantes comodidades por 30 pesetas al mes. Informarán en la calle de la Marina n.º 64 principal frente el Cuartel Caballería.

**SOLITARIA**  
 CABEZA de la LOMBRIZ  
 expelida en 2 horas por los  
**Glóbulos Secretan**  
 Farmacéutico. Laureado, premiado con medalla. ÚNICO REMEDIO INOFENSIVO, INFALIBLE ADOPTADO en los HOSPITALES de PARÍS POR MAYOR, 66, rue de la Pompe, PARIS.

**VIAJE Á AMÉRICA**  
 Estados Unidos,  
 Exposición Universal de Chicago,  
 México, Cuba y Puerto Rico  
 POR  
**RAFAEL PUIG Y VALLS**  
 2 tomos 6 pesetas  
 IMPRENTA DE V.ª E. HIJOS DE GELABERT.

**ACTIVAS**  
**PILDORAS DE BRISTOL**  
**VEGETALES AZUCARADAS**  
**SEGURAS**  
 EFICACIAS

Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. Vicenta Ferrer y Compañía, Barcelona.  
 Palma Imprenta de Viuda e hijos de P. J. Gelabert.